

МОЛОДАЯ РАТА

№ 43

(129)

ПЯТНИЦА

19

сентября 1924 г.

Адрес редакции:
Ж.-Новгород, ул.
Я. М. Свердлова, 24.
Телефон № 3-20.

Цена 5 коп.

Газета рабоче-крестьянской молодежи.

Год издания 6-й.

Мы ратуем за пятнадцатитысячный тираж. Каждый подписчик „М. Р.“ должен привлечь двух новых

15.000!

За выполнение лозунга пятнадцатитысячный тираж „М. Р.“ выброшенного Х-м Губе'ездом, должны, взявшись все организации РЛКСМ нашей губернии.

Сейчас наилучшее время для данной работы. Потому наилучшее, что осенне-зимний период является временем поднятия интереса к чтению и легче всего именно теперь проводить вербовку все новых и новых подписчиков, неуклонно увеличивать тираж.

Мы имеем еще очень небольшие достижения.

Мы увеличили тираж всего лишь на 500 экз. И из этого можно сделать вполне неопровержимые выводы о том, что данной работе внимания уделяли мало, работали плохо.

Еще мы имеем такие организации Р. Л. К. С. М. — которые не знают, „М. Р.“ вовсе, не читают, не выписывают ее — это сельские и деревенские ячейки отдаленных уездов. Мы имеем еще и рабочие организации, как Выкса, Павлово — которые „М. Р.“ выписывают в таком малом размере, что приводят цифры о их достижениях — это значит цифрами их стыдить, стыдить как следует, по комсомольски.

Все это выдвигает на повестку дня наших организаций вопрос о серьезной систематической работе по увеличению подписки. Должен быть установлен контроль роста тиража на местах. Ячейки РЛКСМ должны включить эту работу в свои планы. И только этим путем, путем серьезных мероприятий задача будет выполнена, лозунг будет полностью осуществлен.

Результатом всей проделанной работы должно стать следующее: Ни одной деревенской ячейки РЛКСМ не должно остаться не выписывающей „Молодой Рати“; вся работающая молодежь должна стать подписчиками. Газета должна проникнуть, проникнуть как можно шире и в массы учащейся молодежи, она должна найти в их среде очень не мало своих друзей.

Именно наисильнейшего внимания требует эта работа. Именно планоვნостью в работе можно неуклонно повышать, увеличить тираж „Молодой Рати“ до 15000. И в этой работе должны быть активны все комсомольцы, все сегодняшние подписчики т. к. перед каждым из них стоит задача: завербовать двух новых подписчиков.

ДАВАЙТЕ повышать тираж!

В тисках капитализма

Эстонская буржуазия расстреливает молодежь.

Воззвание Исполкома Коминтерна Молодежи.

Исполнительный Комитет КИМ'а обратился к рабочей молодежи всех стран с обращением по поводу новых нападений белозстонской буржуазии на рабочий класс и в частности на рабочую молодежь.

За хранение большевистской литературы недавно один юноша приговорен к каторге.

На днях начинается процесс 149 рабочих, в числе которых

80 молодых рабочих. Им предъявлено обвинение в принадлежности к КП и КСМ. За эту вину многим грозит смертная казнь.

КИМ шлет свой привет товарищам, томящимся в тюрьмах белой Эстонии, и говорит, чтоб они были стойки в борьбе, ибо их союзники — миллионы рабочей молодежи всего мира.

Не любят красных галстуков.

Избивают пионеров.

В Харбине, (Китай) с разрешения китайских властей юные пионеры устроили большой спортивный праздник. Во время праздника китайская полиция ворвалась на стадион, стала избивать находящихся там пионеров и детей, срывая с них красные галстуки. Во время свалки много детей ранено, есть и убитые.

Гордится почетным званием красноармейца.

ПАРИЖ. 22 августа. Выступивший на заседании палаты депутатов, против социалистов, т. Дорио (секретарь французского комсомола) подчеркнул контр-революционную роль так называемых социалистов революционеров, стремившихся уничтожить завоевания рабочей революции.

Дорио заявил: „Я — почетный солдат Красной армии и горжусь этим. Я всегда готов взяться за оружие для защиты революции“.

Кампания перевыборов.

Наша организация несколько раз в год освежает составы своих комитетов, своих руководящих органов. Из года в год на арену активной союзной работы выдвигают наши организации все новые и новые силы молодых рабочих и крестьян. Со ступеньки на ступеньку взбираются комсомольские работники, развиваясь, вырастая на союзной практической работе. Наступило время очередного выдвижения, очередных перевыборов руководящих органов союза. Здесь перед нами стоит задача, начиная с первичной ячейки нашего союза и кончая укомом, обновить и выдвинуть новый кадр актива руководителей организации. За прошедшие месяцы организация выросла в несколько раз, а наряду с ее ростом, перед ней встали и задачи увеличения актива. Произвести выдвижение активных работников, в городе за счет ребят из произ-

водства, в деревне за счет батрака бедняка, отпускного красноармейца и моряка — в этом состоит основная задача. Но мало подобрать работников, нужно суметь их научить работать. Эта задача также стоит, стоит во всю ширь перед организациями. Все это диктует нам о наисерьезнейшем отношении к проводимой работе. Начиная с ячейки, подбирая ячейковое бюро, обеспечивая его лучшими деревенскими работниками, производя подбор делегатов на волостные конференции — нужно избрать работоспособный волостной комитет. Дальше предстоит провести уездные конференции, избрать уездные комитеты. Здесь перед нами стоит задача вовлечения в работу руководящих органов РЛКСМ всех молодых партийцев — комсомольцев. Задача дать ребятам общее объяснение работы, дать им понятие о работе — будет выполне-

Германские юные пионеры руководят забастовкой 700 школьников.

В городе, Гете в Германии, 700 школьников объявили забастовку.

Причины забастовки: гонения фашистским тюринским правительством учителей-коммунистов, отмена антирелигиозных уроков и введение телесного наказания.

Забастовщики устраивают демонстрации и зло осмеивают полицейских, разгоняющих эти демонстрации.

Дети устраивают ежедневные собрания в парке, где занятия происходят под руководством учителей-коммунистов и руководителей детских групп.

Понятно, что руководят забастовкой коммунистические детские группы.

Суровые угрозы со стороны администрации по поводу разного рода «грехов» вызывают только улыбки на губах детей и родителей.

О стойкости юных забастовщиков свидетельствует одна их резолюция, в которой, между прочим, говорится:

„Никакая полиция не заставит нас вернуться в школы. Правительство подвергает нас в школе гнету, мы этого не допустим. Мы призываем всех рабочих детей Германии последовать нашему примеру.“

Да здравствует забастовка школьников!“

на через проведение курсов с'ездов волостных и уездных. Для нашей организации это не ново. Следует только учесть прошлогодний опыт: устранить те недостатки, которые были и начать без повторения прошлогодних ошибок эту столь важную работу. Наконец, после всей этой работы перед нами стоит еще важная задача, это — закрепление за активом знаний и умения работать. Закрепление знаний и умения работать должно пойти по пути использования форм полит. системы и вовлечения в работу комитетов и их комиссий и т. д. — всего вновь пришедшего актива. Вот те огромной важности задачи, которые стоят перед нами, за выполнением которых последует — вовлечение в осенне-зимнюю работу всех комсомольцев; это будет проходить под непосредственным руководством тех, кого мы выберем. Давайте выполнять эти задачи, выполнять умело.

П. Власов.

К учебе товарищи!

Наступили дни политпроверки знаний. За политпроверкой последует серьезное наступление комсомольцев на фронте знаний. Уже теперь есть первые впечатления результатов политпроверки. Уже теперь можно подвести некоторые итоги, не вполне блестящие — кстати сказать итоги, — итоги того, насколько в деле учебы мы продвинулись за лето вперед, много ли получили знаний.

Эти первые полученные от политпроверки, впечатления говорят о том, что за лето в деле учебы, в деле поднятия умственного развития сделано мало; что лето использовано в большей мере для отдыха, а не для учебы и отсюда как результат явление такое, что многие т. т. отнесенные по своему развитию политпроверкой прошлого года и первой группе остались в ней и по свое время.

Такое явление — явление, связанное с плохой постановкой работы с первой группой в прошлом, связанное с бездельничанием в вопросе учебы за летний период и результат очень малых достижений в вопросе получения знаний — является лучшим агитатором того, что в этом году и именно с первых дней осени, тотчас же после проведения политпроверки, должна начаться серьезная, систематическая работа с основной массой членов — с первой группой. Время развернуть и хорошо поставить работу библиотек-читален и в деревне избитален. Нужно трудиться серьезно и упорно над этой важнейшей из важных задач — приучить комсомольца работать над книгой.

Меньше бесцельного времяпрепровождения, толкания в клубах и т. д. — больше внимания учебе, книге и газете.

С газетой надо особенно хорошо и по настоящему поставить работу. И через работу ячейковых газетных кружков и через систематические доклады отдельных комсомольцев в ячейке — надо изучать, изучать как следует Международное и внутреннее положение СССР.

Надо быть в курсе дел окружающей действительности.

Нужно изо дня в день получать знания. Основному лозунгу Владимира Ильича — учиться, учиться и учиться — нужно уделить максимум сил и внимания: вопрос об учебе поставить в серьез.



Наша трибуна.

Что дает вторая ступень.

(Об общественном развитии комсомольца второступенца).

Школа II-й ступени не может еще подняться на известную высоту как не раз мы говорили. Общественное развитие выпускаемых из школы, даже большинства комсомольцев низко, что заставляет задуматься о работе ячеек РЛКСМ в школе и школьных организаций, как форм, дающих общественно-политическое воспитание. Недавние приемные испытания в Педагогический Институт, дали нам богатый материал, для определения общего уровня окончивающих вторую ступень. Мы взяли наудачу около 20 работ, признанных удовлетворительными. Из них 70% комсомольских, значит лучших по развитию. Что же мы видим? В работе „основные черты коммунизма“ мы встречаем такие суждения. Тов. Б. пишет: коммунистическое о-во не может развиваться при буржуазном о-ве, а может только у нас в Советской Республике“, а что почему, отчего неизвестно, а тов. В. добавляет, что для осуществления коммунизма нужна лишь сознательность и тесное товарищество. Не знаю скоро-ли доедет тов. В. до сознательности буржуазии скажем?

Дальше. На тему „без знаний нет коммунизма“ тов. К. пишет: первобытный коммунизм захирел потому, что не было знаний!! (??) (Подумай читатель так-ли?), а тов. В. упоминает,

„что контр-революционных выступлений при коммунизме не будет, т. к. этот строй для всех лучший“. (Ох!). Тов. С. додумался и, говорит, при коммунизме будут общие амбары (словно деревня какая!).

Никто под смычку не подводил экономического базиса, все исключительно культурный.

Господствует путаница, и по другим вопросам, а также по вопросу „каким должен быть учитель в Советской Республике“? и один комсомолец вместо того, чтобы обрисовать тип учителя, бахнул: „Наш учитель не может угоняться за прытью рабочего прогресса, он способен только колонизировать луну и танцевать под Некрасова“ (бедный учитель!).

Не лишены интереса и устные ответы, правда не стоит их много приводить, но из них бывают очень потешные напр., на вопрос, кто такой Карахан? ткнули: Китайский император. Замечателен такого рода диалог (разговор) между спрашивающим и поступающим.

Вот вам. О выводах много говорить не приходится.

Школьные ячейки нужно больше нагрузить работой по политическому просвещению.

Имеешь возможность книгу читать, читай ее больше.

П. Афиногенов.

По с. с. с. Р.

К проведению „дня урожая“ в 1924 году.

ЦК РЛКСМ под руководством партийных организаций будет проводить в этом году во второй раз «день урожая».

День урожая проводится по окончании полевых работ и приурочивается к одному из осен-

них праздников в начале или середине октября.

Празднество производится под общим лозунгом: „В союзе с городом деревня пойдут по пути Ильича“.

Международный юношеский день.

В ЛЕНИНГРАДЕ.

Празднование Международного юношеского дня в Ленинграде прошло с большим подъемом. В общегородской демонстрации участвовало около 150.000 юных пролетариев. На площади Урицкого их приветствовали представители губкомов, комсомола и РКП, секретарь центрального комитета РЛКСМ тов. Цейтлин, представитель русского комсомола и Исполкома Коминтерна молодежи тов. Каталымов, представители германского, эстонского и финского союзов молодежи. Каждая демонстрация имела в своем составе платформы с группами и инсценировками и грузовики с „октябристами“.

Яркий солнечный день содействовал успеху демонстрации. Прохождение демонстраций продолжалось с 11 ч. у. до 4 ч. дня.

Вечером молодежь наполнила сад отдыха, где было устроено общегородское празднество. В районах состоялись спортивные состязания кружков «Спартака». В понедельник празднование продолжалось в районных садах.

В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ.

Юношеский день начался 6-го сентября ночью большой демонстрацией и карнавальным факельным шествием десятков тысяч молодежи и юных пионеров. В шествии участвовало свыше сотни детских площадок. Было

много ряженых. Многие группы несли аллегорические картины, показавшие оригинальное творчество молодежи.

В БАКУ.

5 сентября в Баку состоялась демонстрация рабоче-крестьянской молодежи, юных пионеров, учащихся трудовых школ и студенчества. В демонстрации приняли также участие красноармейцы, всеобщие моряки, спортсмены. Шествие началось с 8 часов утра, происходило по всему городу и закончилось к 2 часам дня. По окончании демонстрации на площади Октябрьской революции состоялись спортивные выступления.

В ХАРЬКОВЕ.

Харьковская молодежь оживленно отпраздновала международный юношеский день. В демонстрациях приняли участие свыше 20 тыс. молодых рабочих, все детские дома, а также много взрослых рабочих и красноармейцев. Во главе с комсомольцами демонстранты подошли к зданию ВУЦИК. На площадях перед зданиями ВУЦИК и Губисполкома состоялись большие митинги.

Затем демонстранты прошли по главным улицам города с факелами. На площадях были сожжены чучела фашистов и буржуев. Демонстрации и летучие митинги закончились поздно ночью.

По заводам и фабрикам.

Как нас гоняли по медосмотрам и как до сих пор ничего не делают больше этого.

(Завод им. Ульянова).

К нам в 1924 году прислали инструктора из Калининского клуба тов. Смирнова для занятий по физкультуре. Раза три мы занимались, потом он нас всех послал на медосмотр. Все медосмотры мы прошли, но инструктор у нас куда то пропал.

Стали мы спрашивать совета старшин „где тов. Смирнов?“ нам тогда сказали, что он на

состязании. Загоревали ребята, лето у нас проходит, а мы ничего не сделали. Потом опять нас совет старшин послал на медосмотр. Совет старшин, надоел нам медосмотр, надоело нам ходить по медосмотрам, нам нужно не медосмотр, а занятия по физкультуре.

Юнкор В. Попов.

У Сормовичей еще одно достижение, но плохи дела у Решетихинцев.

Ученическая бригада в горячем цехе.

По окончании работ—столовая прокатного цеха наполнилась рабочими.

Торжественное заседание по поводу открытия ученической бригады в горячем прокатном цехе—открыто.

После вступительного слова т. Шульца—заведующий цехом делает доклад о задачах бригады. „Вновь открывающаяся бригада взрослого юношества ставит задачей подготовить из них квалифицированных вальцовщиков“—говорит в заключении он.

Доклад кончен. Начались приветствия организации—комсомола, партии профсоюза.

„Создание ученической бригады в горячем цехе—это большое достижение. Такая бригада является первой, но она не может быть и последней. Нужно сознательное отношение—кучебе и тесная спайка ребят—чтоб достигнуть результатов“.

С ответом выступил один из учеников. „Мы будем готовить из себя смену старшим товарищам рабочим, задачу поднятия производительности труда—выполним“.

Первая бригада в горячем цехе открыта—можно готовить другую.

Сухонин.

Нужно бороться за знание.

Отрадно было читать на страницах „М. Р.“ „опыт завода Красное Сормово“ о том, как молодежь электрического цеха знакомится через старших рабочих с устройством машин и станков.

У нас на Решетихинской фабрике этого нет. Работающая молодежь хотя и близко работает у машин—но не знает их структуру и их части. Что же касается квалификации моло-

дежи, то ее имеют почти только ученики школы ФЗУ.

При случае сокращения штатов на фабрике не квалифицированная часть молодежи может остаться за воротами фабрики.

Рабочая молодежь—должна заботиться о своем знании. Ячейке РЛКСМ нужно обсудить этот вопрос и привлечь к работе старших рабочих—по примеру электрического цеха зав. „Красное Сормово“.

Сорокин.

Что делается в Китае.

Положение в Китае. Чего хотят американские и английские империалисты. Гражданская война. Сун-Ят-Сен—и борьба за независимость Китая.

Китай—это громадная страна с четырехстами миллионов жителей.

Там происходят сейчас события, смысл которых сводится к тому, что капиталисты Англии и Америки, хотят окончательно забрать Китай в свои руки, Буржуазным „великим державам“ очень прибыльно распорядиться в Китае: там много можно сбыть товаров, построить новые фабрики и заводы, пользоваться природными богатствами Китая.

Это и происходит уже в течение многих лет, и фактически Китай находится под властью иностранцев.

Официальная власть принадлежит президенту, но он лишь подставное лицо, избранный на американские деньги.

В отдельных областях Китая, высшей властью считается губернатор. Эти губернаторы, все время воюют между собой, а их подзуживают иностранные капиталисты.

Центральное китайское правительство не в состоянии по-

мирить губернаторов и создать единое китайское государство.

В южной части Китая областное правительство, является революционным. Руководимое Сун-Ят-Сеном оно борется за освобождение Китая из-под иностранного ига.

Сун-Ят-Сен поддерживает советско-китайское соглашение, заключенное в мае 1924 г. Соглашение здорово не нравится хищникам мирового капитала, потому что мешало планам английских и американских буржуев. А их планы примерно следующие: 1) захватить Шанхай и китайские ж. дороги 2) подчинить губернаторов центральному правительству (это правительство идет на привязи у Америки и Англии) 3) уменьшение вооружения (для того, чтобы Китай не сопротивлялся против империалистов) 4) полный финансовый контроль Китая Америкой и Англией.

Английское и американское правительства стремятся разделиться с южным Китаем, и подчинить центральному китайско-

Передача паровоза и десяти вагонов ячейкой РЛКСМ Ст. Тяги Губ'отделу МОПР'а.

7-го сентября во время демонстрации рабочей молодежи ячейка Ст. Тяги М. Н. К. жел. дороги, передала Губ'отделу МОПР'а паровоз и 10 вагонов имени тов. Энгеля.

В течении нескольких месяцев Комсомольцы Службы Тяги работали сверхурочно по 2 час. ежедневно, с целью отремонтировать состав к X-му Международному Юношескому Дню.

Паровоз передавал тов. Николаев—принимал тов. Морин.

Привет комсомольцам, властвующим свои небольшие силы, в дело строительства хозяйства страны.

А. Ширшин.

Так агитировать не годится. распределять газеты надо своевременно.

(Фабрика Решетиха).

Часто приходится слышать от комсомольцев Решетихинской ячейки РЛКСМ жалобы на тех т. т., которые раздают газету „М. Р.“. Можно привести много ярких примеров. Вот первый. Когда приходит „Молодая Рать“ в ячейку, то там ее очень подолгу задерживают. Так, например, 37 номер „М. Р.“ был раздан 15 августа т. е. тогда, когда уже вышел 38-й номер. Во-вторых, очень грубое обращение агитаторов с подписчиками. Когда комсомолец спрашивает у агитатора газету, то тот посылает его к другому. Так и гоняют подписчика друг от друга, а газету „Молодая Рать“ оставляют дома, и этим самым срывают подписку.

Юнкор-Оно.

От Редакции. Считаю такое отношение к делу крайне непростительным.

Этот вопрос должна обсудить ячейка.

Что делается в Китае.

Положение в Китае. Чего хотят американские и английские империалисты. Гражданская война. Сун-Ят-Сен—и борьба за независимость Китая.

му правительству северный Китай.

Для этого они вызывают столкновение двух генералов около города Шанхая и под видом охраны своих подданных, живущих в Шанхае стягивают там военные силы. Затем в южном Китае, в городе Кантоне огранизуют мятеж купцов против правительства Сун-Ят-Сена и открыто говорят, что если Сун-Ят-Сен будет подавлять восстание, английский флот встанет на сторону купцов.

Таким образом, иностранцы разжигают гражданскую войну в Китае, одновременно думая в мутной воде половить рыбу и закабалить китайский народ.

Симпатии каждого рабочего и крестьянина не на стороне империалистских грабителей, а на стороне китайского освободительного движения, которое призвано сделать Китай—свободной страной.

Рано или поздно это произойдет.

Степан.

У НАШЕГО ПОДШЕФНОГО



Давайте посылней укрепим связь.

Получили письмо от комсомольцев прокатного цеха зав. „Кр. Сормово“. Ребята радуются... Ну читай!—чего рот то разинул. И парень комсомолец из Вятской губернии читает: Охраняйте подступы к Советской республике... Давайте укрепим связь... Мы шефр...
Есть!—отвечают бойко ребята. Правильно в письме сказано.—Нужно укрепить неразрывную связь. Ребятам надо написать, чтобы нашу газету „Красный Балтфлот“ выписывали—посоветовал кто-то и в ответ ему загугорили, в разговоры пустились выдавая полнейшее согласие—братья-комсомлотцы.

Ячейка прокатного цеха—хорошая ячейка, а другие в Сормовском районе точно в рот воды набрали,—шутят ребята. И дальше продолжают похваливать комсомольцев прокатного цеха.
Молодцы ребята! Лозунг VI съезда—„Ни одной ячейки РЛКСМ не должно остаться не завязавшей с комсомлотцами связи ко дню годовщины шефства“—выполнили первые.

Надеюсь эта установленная связь будет, и надеюсь, что на этот хороший путь встанут все ячейки.

А. Шувалов.

Письмо от комсомольцев подводников—ячейке РЛКСМ при клубе Р. Люксембург.

Товарищи Нижегородцы! Шлем вам привет. Сердечное спасибо за «Молодую Рать» которой наш «Ленинский уголок» аккуратно снабжается.—Газета, как известно, лучшее средство связи. Очень рады, что вы с первых же шагов своей организации решили завязать с флотом связь, и вспомнили своих Нижегородцев во флоте. Со своей стороны мы приложим все усилия, чтобы поддержать эту связь.

вода или из деревни мудреная флотская наука. Но, ничего—двигаемся вперед. Две смены рулевых уже ушли в практическое плавание. На днях будут произведены повторные репетиции оставшихся в сменах. В плавание уйдем и мы. На учебные занятия в классе мы трагитим ежедневно 6 часов. Остальное время мы употребляем на комсомольскую работу. Видное место занимает во времени—чтение газет, книг. Имеем свою библиотеку которая, кстати сказать одним бедна—это комсомольской литературой, что известным образом отражается на наших Юнкрусках. Что мы изучаем по специальностям я перечислять не буду. Слишком много. Разумеется если только это заинтересует вас, то в следующем письме напишу. Пишите какие стороны вам интересно знать и задавайте вопросы Что касается защиты СССР, то мы никогда не постоим за зуботычиной ни Эрно, ни Макдональду, Мы чувствуем свою силу и правоту своего дела.

С военным приветом—Член Комиссии Связи Г. Панратов (Нижегородец).

В красной казарме.

Как мы работаем.

(Каррота при Растяпинском заводе им. Свердлова).

Физкультура

До апреля месяца с/г в роте, отсутствовала работа по физкультуре среди красноармейцев. С приездом молодняка были организованы кружки физкультуры. Отсутствие, спортивных принадлежностей не давало возможности, красноармейцам развернуть спортивную работу. Красноармейцы решили устроить спорт-городок, но отсутствие средств явилось тормозом, в организации спорт-городка.

На все просьбы пред Губвоенкоматом об отпуске средств, было отказано. Тогда красноармейцы решили поставить спорт-городок своими силами. Дружно закипела работа. Спорт-городок уже готов. Красноармейцы довольны своей работой, и еще энергичнее принялись за физкультурную работу.

Политобразование.

Полит-работа в роте поставлена удовлетворительно. Ежедневно проводится политчас.

Организованы всевозможные кружки, на которых красноармейцы прорабатывают коллективным путем различные темы вопросов. Все красноармейцы, объединены в комсомол. Члены РКСМ прикреплены к местным заводским ячейкам. Собрания посещаются аккуратно. Среди красноармейцев, ведется лекционная работа.

Ячейка Мопра и ОДВФ.

С июня месяца с/г в роте организованы: ячейка Мопра и ОДВФ, в которые входят полностью весь комсостав и значительная часть красноармейцев. В скором времени будет организована ячейка Доброхима. Работа ячеек является показательной.

Выписка газет.

В прошлом рота в выписке газет отставала от остальных. В сентябре месяце выписка газет увеличилась, на 10 красноармейцев приходится по экземпляру военных газет.

М. Мясников

В кузнице

Марксизма.

В совпартшколе новый, шестой по счету, слет. Из разных уголков губернии слетелось около двухсот человек курсантов—комсомольцев и партийцев. Снова в совпартшколе шумно. Снова тишину взбудоражили веселый смех и говор молодежи. Снова, пугая дремоту коридоров, раздаются крики:
—Даш учебу!..

Шестой раз слетелись молодые сильные строители грызть гранит Марксизма, учиться на Марксистском фундаменте, по Ленински строить новую жизнь. Шестой раз молодежь деревень и заводов пришла за знаниями, что-бы перенести их в массы.

Сколько силы, бодрости и страстного желания учиться! Хочется крикнуть:

—Добрый путь вам, товарищи! —Учитесь, учитесь и учитесь! Знание—наша сила!

Ив. Нивин.

Комсомольский

◆◆ Нижний. ◆◆

Комсомольцы в Нижполиграфе.

Комсомольцами ячейки РЛКСМ при заводе „Двигатель Революции“ была организована экскурсия в Нижполиграф. Производством, которое давно интересовало наших ребят. Предварительно нас сфотографировали у своего родного паровоза в Канавине, потом мы дружно отправились в город. В Нижполиграфе нас хорошо приняли и дали нам в руководители опытного старого печатника. Начали как, говорится, с низов, а кончили верхами. Сперва пошли в наборное отделение, познакомились с лино-типными наборными машинами, и с их сложным устройством. Дальше осмотрели печатную, где печатается „Ниж. Коммуна“.

Осмотрели машину, которая печатает нашу родную „Молодую Рать“, переплетное отделение и все остальные. Комсомольцы экскурсией все остались довольны. Осмотрели все.

В мыслях думы: печатные машины, есть самое культурное изобретение человечества. Печать одно из самых сильных орудий борьбы в руках пролетариата против буржуазии.

Качнув печатника в знак благодарности мы отправились домой. Экскурсия хороша, почаще бы устраивать такие экскурсии.

А. Лютов.

Наши боевые задачи.

Эх, ребяташки, плохо с тиражем
Что-то вовсе он не растет.
Ведь газета с солидным стажем
А тираж лишь шесть тысяч сто.

На пятнадцать тысенок с лишним
Комсомольцев — пустяк совсем
Ведь один лишь из трех подписался

А выписывать надо всем!
При пятнадцати тысяч тиража
Каждый лучше-бы стал уголок
Надо нам что-б один подписчик
Двух подписчиков новых привлек

Б. Р.

С ВЫСОТЫ.

(из наблюдений).

Еще накануне нельзя было предположить, что на утро сможем достать самолет.

Правда, обещали позвонить, с кем-то поговорить, у кого-то взять разрешение, но все это не предвещало ничего хорошего. Чувствовалась какая то неуверенность.

Но вдруг... к нашему великому изумлению, получено разрешение.

Хорошо, что не успели раскидать все листовки.

Берем оставшиеся и идем к аэродрому.

—Это, очевидно, для комсомольцев?—спрашивает меня, указывая на листовки механик самолета «Правда» т. Глаголев. Для них мы вмиг устроим.

Ведь тут выражается наша смена... И действительно! Не прошло десяти минут, как мы—трое (я и два товарища) удобно расположились в кабине.

Нам нужно было побывать на вокзальной площади Канавина, разбросать там листовки, полетать над Сормовом и городом.

Не успел я как следует устроить дело с листовками (разбрасывать их поручено было мне), как уже механик дал условный знак.

Беру пачку и бросаю. Вот тут только, взглянув вниз я увидел сначала план Канавина, мелкие домики, отдельные точки человеческих фигур.

Затем эти точки начали увеличиваться, и наконец вполне можно было разобрать, кто находится внизу: юные ли пионеры, отряд ли красной армии и т. п.

Почти непрерывно пачку за пачкой сбрасываю листовки.

Запас их постепенно уменьшался, наконец, в момент наименьшей высоты от земли у меня не остается ни одной листовки. Пришлось взять платок и только так приветствовать юных ленинцев—с высоты.

— В это время яч. сл. тяги передавала паровоз и 10 вагонов Мопру.

Видно было, как паровоз медленно начал отходить.

Знамена заколыхались и толпа народу слегкасдвинулась с места.

А вот и Сормово. Пустынно и уныло на улицах. Кое-где пройдет колонна пионеров, и все.

Очевидно, здесь уже все кончилось,—решили мы и направились к городу. Как красив этот старый Нижний с высоты как стройно и правильно расположены его улицы.

Еще издали мы увидели большое скопление демонстрантов по ул. Я. Свердлова. Летим низко, (даже рискованно—низко, как потом сказал нам летчик).

Взор у всех идущих внизу устремлен к нам.

— Жаль что листовок нет,—кричит мне на ухо мой товарищ. А то бы сейчас побросали.

Стройные ряды, узкой но очень длинной лентой двигались по направлению к площади.

Красные галстуки пионеров, зеленые костюмы—довольно резко выделялись из общей громадной массы движущихся колонн.

— Посмотри, какая красота,—кричу я товарищу.

Ответа нет. Взглянув на него, я поистине ужаснулся.

Лицо бледное, глаза возбужденны, как после какой то болезни.

Не на шутку испугавшись, пишу записку механику: «к аэродрому». Через 3—4 минуты мы благополучно уже спустились на землю.

Детали мы как выяснилось, около 45 минут. Сделали больше 100 верст. Даже не веришь. Как будто не больше 10—15 мин.

Мой товарищ немного посидел на траве, и через 5 минут был уже в полном здравии.

— Это часто бывает,—объяснил нам летчик Найденов, особенно с теми, кто в первый раз.

После узнаю, что неожиданное появление самолета внесло в демонстрирующих больше живости и бодрости.

Нам следует поблагодарить т. Найденова и Глаголева за изъяснение ими личного желания продемонстрировать над демонстрацией молодых орлят.

С. Зев—в.

НАМ ПИШУТ.

Как можно организовать, а после рьяно бездельничать.

При ячейке комсомола губбольницы им. т. «Семашко» организован ряд кружков, которые можно только сказать, что они бездействуют. Из всех этих кружков функционирует лишь один — это спорткружок; а он вот как живет: посещаемость в нем 25%.

Бюро кружка и до сих пор нет и не имеется совершенно никакой связи с губфизкультуром.

Все это отражается на работе. Горрайком, проверь, что делается в ячейке.

Винтиль.

Пора сменить.

В зале клуба им. Карла Либнехта при горрайкоме около полгода висят стенгазеты разных ячеек. Первое время, правда, эти стенгазеты были ребятам интересны, а через месяц всем надоели. Вопрос—чего же они мозолят глаза уже несколько месяцев? Давно пора сменить их более новыми.

Почему?..

В читальне горрайкома часто нет совсем „Молодой Рати“, мало и других газет. „Молодой Ленинец“, „Правда“ и др. газеты есть лишь по одному экземпляру, ребятам, желающим эти газеты почитать, приходится долго ждать. Как-бы все это устранить?

Б. Р.

Наглядный пример того, как не следует проводить собрания ячеек.

(Жолнино Растяп. р.).

В Жолнинской ячейке РЛКСМ на очередных собраниях дым стоит коромыслом.

Часа три собираются. На собраниях члены ведут себя совсем не по комсомольски: Разговаривают... грызут семечки, президиум не только не останавливает, но и сам разговоры разводит.

Никакого порядка в общем нет. А ну-ка Райком загляни в Жолнино и научи ребят, как нужно вести себя на комсомольских собраниях.

Ино.

Среди крестьянской молодежи.

Нашим упорным трудом—укрепили авторитет ячейки.

(Ячейка Р.Л.К.С.М. с. Бацково, Арзам. уезда).

В селе организована в 1924 г. ячейка Р.Л.К.С.М. В нее вошли взрослые передовые т.т. из села

и работа развернута значительно, хотя срок существования ячейки не велик.

Общественная работа.

В селе имеется кооперация, в которой членов пайщиков 59 чел., из них комсомольцев 21 и членов РКП (б) 12.

В комитете взаимопомощи из общего количества 67 членов, комсомольцев 21 чел. и членов РКП (б) 12. Ячейка комсомола

имеет показательное поле в 2 десят. земли. Предполагаемый урожай картофеля—800 пудов. Ячейка решила половину картофеля, который соберет, отдать на ремонт школы и избу читальни, а часть на культурные нужды комсомола.

Борьба за новую деревню

Комсомольцы в обработке земли на показательном поле перешли на 4-х полье. При ячейке организован сельско-хозяйственный кружок, объединяющий 24

человека. Руководит кружком, практик-крестьянин. Ячейка посещает все сельские собрания, отремонтировала 2 старые дороги и школу.

Воспитательная работа.

За пять месяцев ячейка проработала полит-грамоту Коваленко, устав и программу Р.Л.К.С.М. И уже принялась за проработку истории партии Зиновьева. В работе ячейки комсомола, активное участие принимают члены партии и особенно учитель (член РКП (б)). Ячейка выписывает газеты «Молодую рать» «Крестьянскую газету» и «Безбожник».

В дальнейшей работе ячейки необходимо обратить внимание на выполнение заветов Ильича.

Быть активными комсомольцами в ликвидации неграмотности, помощи борцам революции и в строительстве новой деревни.

Через углубленную агропропаганду культивировать крестьянство.

С организацией ячейки, население к комсомольцам относилось с пренебрежением. С проявлением же активности в общественных работах, авторитет комсомольцев значительно вырос. *Непримерный.*

Как надо вести шефскую работу в деревне.

Один из ячейковых опытов.

Ячейкой РЛКСМ при Семёновской мастерской по художественной обработке дерева взято шефство над деревней Кондратьево, Хвостиковской вол. Мы прежде всего учли, что крестьяне и молодежь этой деревни интересуются с/х вопросами, анти-религиозной пропагандой и вопросами Советского строительства и исходя из этих запросов составили конкретный план.

Что нами проделано.

Поставлено ряд докладов по анти-религиозному и с/х вопросам; о кооперации, по Советскому строительству и ряд докладов в связи с компаниями: 10 летие империалистической войны, 6-й Всесоюзный съезд РЛКСМ, и об «Обществе долой неграмотность». Был также устроен вечер смычки с докладом «Ленин и молодежь».

Вечер смычки перешел в вечер самодеятельности. Крестьянские ребята приняли активное участие в вечере. Все присутствовавшие на вечере остались очень довольны.

Результаты работы.

Мы достигли очень ценного: завоевали авторитет среди крестьянства и молодежи. Организовали ячейку РЛКСМ. С осени организуется ЕПО, таково постановление крестьян по докладу о кооперации. Паи в Епо будут внесены крестьянами после сбора урожая. Организуется шефом воскресная школа по ликвидации неграмотности, куда записались крестьян и молодежи 75 человек. Школой будут руководить члены нашей ячейки.

В общем работа продвигается и дает хорошие результаты. Побольше энергии для строительства «новой Советской деревне».

Лев.

ШЕФ!.. АУ!!!

Шефа ждем все лето, уж не удрал ли он с сего света?

Над нашим Лысковским уездом и в частности над организацией РЛКСМ—Канавинский Комсомол взял шефство.

И что-же, за целое лето наш шеф ни разу у подшефных не был. Хотя-бы он своих подшефных известил, что он болен, но... ау!!

Вероятно, наш шеф не успел написать письмо и скоростежжно умер...

А может он только уснул продолжительным сном? Если это правильно, то подшефная рать

кричит ему во все-услышание: «Шеф, где ты? проснись от долгой спячки! обрати на своих подшефных внимание, они хотят тебя слышать, ведь стыдно, тебе забыть твоих братьев, которые хотят поделится с тобой о своей работе и получить от тебя хотя-бы малую поддержку в недостатках, которые они встречают.

Шеф, ау!! 1200 голосов тебя кричат.

Ждем... ждем...

Кулик.

В Губкоме РЛКСМ.

◆ Кампания союзных конференций. С 15 сентября по 1-е октября по губернии будут произведены перевыборы бюро ячеек РЛКСМ. С 1-го по 15-е октября будут проводиться Волконференции РЛКСМ и с 15-го октября по 1-е ноября уездные с'езды. Волостные и уездные конференции будут проведены в порядке с'ездов курсов.

◆ Комсомольцы во флот. Даденная местам разверстка в красный флот выполнена. Отправка комсомольцев во флот назначена на 20 сентября.

◆ Конференция рабочей молодежи. Губкомом РЛКСМ на 21-е сентября назначена конференция рабочей молодежи. На конференции будут обсуждаться следующие вопросы:

1. Междунар. и внутр. положение СССР. 2. Доклад Губпрофсовета и 3. Отчет представителя молодежи в губпрофсовет. Норма представительства—на конференцию от десяти один.

◆ Пленум Губкома. Решением бюро, на 23 сентября назначается пленум Губкома. На пленуме будет заслушан доклад о работе бюро, доклад с пленума ЦК и РЛКСМ, доклад редакции „М. Р.“ и вопрос о работе в деревне.

◆ О представителях Губкома. 1. Представителем в Губпрофобр от Губкома РЛКСМ выделен т. Балашев, т. Афиногенов представительствовавший в Губпрофобре утвержден ведущим отделом школьного строительства Губкома. При отделе создана комиссия из 9 человек.

2. Представителем в Губпрос выделен тов. Рябинин и вместо тов. Дуканина, представителем в Губотдел Совработников выделен т. Ястребов.

◆ Советание учстатов. Для улучшения постановки учстатработы на местах Губкомом решено созвать губсовещание учстатов. Советание будет созвано в конце сентября.

Библиография.

Чем обрабатывать землю и убирать урожай.

А. А. Зубрилин. Издательство „Новая деревня“. Москва. 1924 г. 132 стр. Ц. 60 коп.

Земледелие есть искусство получать с земли возможно больше полезных продуктов и использовать их наиболее выгодным способом.

Наш крестьянин собирает со своих полей далеко не столько, сколько может дать земля при умелой обработке.

Для увеличения урожаев нужно прежде всего своевременно и хорошо обрабатывать землю, правильно удобрять и засеять доброкачественными семенами.

Этого можно добиться только тогда, когда в хозяйстве будут необходимые орудия для обработки почвы, машины для очистки зерна, посева и уборки урожая. Советская власть всячески идет навстречу крестьянину, отпуская на льготных условиях сел. хоз. орудия и машины. Нужна только самодеятельность крестьян по организации машинных товариществ. В конце книги приложение примерный устав машинного товарищества.

Всю свою книжку Зубрилин посвящает подробнейшему описанию машин, применяемых в сельском хозяйстве. Он описывает различные системы плугов, борон, сеялок, жнеек и косилок, молотилок и сортировок; в книжке все поясняется многими рисунками.

Книжка Зубрилина выходит 4-м изданием и должна быть прочитана каждым крестьянином.



Как мы провели пионерскую смычку с Сормовичами.

На берегу Сормова оживление. Задвигались колонны юных пионеров. Блещут своими знаменами, полученными в первый день Межд. детск. нед. Загремели новые барабаны. Это юные пионеры Сормова встречают Нижегородцев. Поделившись приветствиями, отряды Сормова и печатники Нижегородцы с песнями двинулись в комсомольский сад, где собрались точно также приехавшие юные пионеры Растяпина и Желнина. Строй распущен и ребята разбрелись по саду, наводняя пионер-выставку. Группами расселись по саду, вспоминая то время, когда они были в лагере на Моховых горах. Долго будут помнить они те 2 недели, совместной жизни в лесу. Но вот сигнал призывает всех построиться. Построились и пошли осматривать знаменитый Сормовский завод.

Там где нет Советской власти. Пионеры Англии.

Первые коммунистические детские группы в Англии юные пионеры были основаны в конце 1922 г. Коммунистический Союз Молодежи Великобритании до самого последнего времени был очень незначителен и слаб и не мог сделать многого в распространении детского коммунистического движения. Поэтому число детских коммунистических групп в Англии не может быть велико. Имеется всего-навсего около 20 групп с числом членов от 500 до 600. Но работа этих групп построена на здоровой революционной почве.

Второй конгресс Коммунистического Союза Молодежи Великобритании, состоявшийся в конце октября прошлого года, обратил исключительное внимание на организацию детских коммунистических групп.

Распахнулись ворота завода и впустили армию своих будущих владельцев. Сперва пошли смотреть сердце завода—электрическую станцию, затем прокатный цех. С большим вниманием смотрели, как выбрасывая искры, выкатывались из под пресов большие огненные языки железа, изгибаясь и обдавая жаром окружающих рабочих, лица у которых были покрыты морщинами и красные от постоянного жара.

Вот гигант пила режет раскаленные куски железа, выбрасывая гору искр. Не отрывая глаз смотрят ребята. Вдруг звонок и над головами, у самого потолка цеха, ползет огромный размеров под'емный кран, переноса из одного конца цеха в другой большие слитки железа.

Насмотревшись вдоволь, ребята пошли опять в сад, где их ждал приготовленный для них завтрак. Закусив и отдохнув ребята, поблагодарили Сормовичей за братский прием и стали собираться домой. Опять построились колоннами и в сопровождении юных пионеров Сормова пошли в Растяпино и Жолнино на вокзал, а Нижегородцы на пристань.

Всю дорогу песни. На берегу ребята расстались, приглашая на другой день к себе в Нижний Сормовичей. Пароходик отвалил, но еще слышны крики „Даешь к нам“—„Спасибо за прием“—„До завтра“.

Так провели день 3-го сентября юные пионеры печатники в Сормове.

Так проводится смычка рабочих детей.

И. Ан.—в.

Детские коммунистические группы принимали самое деятельное участие в последних английских выборах. Они распространяли ленточки английской коммунистической партии; организовали осведомления о ходе выборов, устраивали демонстрации и проч. Насколько дети были захвачены выборами, показывает следующий факт: за несколько дней до выборов на всех углах лондонских улиц появились написанные мелом лозунги партии—это сделано было детскими коммунистическими группами Лондона.

Это уже настоящая активность, настоящая коммунистическая работа. И мы надеемся, что в ближайшее время услышим много хорошего и интересного о детских коммунистических группах Англии. (Ком).

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

◆ Н. Бир'у, Б. Коченкову, Марголину, Попову, Зигзаге, Штыку, Зоркому глазу, З. Павловой, Кожневикову (горрайком), юнкору—Луч, Большевскому, Панфилову, Кудряшеву, А. Давыдову, Спортсмену, А. Ефремову, Своему, юнкору—Око, А. Павловскому, З. Флакману, Честному комсомольцу, К. Федоровичу, юнкору Семенову, Мартынычу, Володару, Религиозному, С. Угрюмому, Н. Маевской, комс. Фролову, И. Горячеву.—Не пойдет.

◆ Амчису.—Для газеты «М. Р.» твои наброски с натуры не подходят. Слабо написано. В дальнейшем следуй такому примеру: ужэ строчка, шире мысль.

◆ Лим'у.—Материал «Это нужно изжить»,—передали в Губком РЛКСМ.

Ответственный редактор
П. Агеев.